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生物必修1 综合练习⑸
                        班级           姓名                
1．下表是两种生物干重中有关元素的质量分数%，有人根据下表得出下面结论，正确的是
	元素
	C
	H
	O
	N
	P
	S

	生物甲
	43.57
	6.24
	44.43
	1.46
	0.20
	0.17

	生物乙
	55.99
	7.46
	14.62
	9.33
	3.11
	0.78
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A．如果它们分别是动物和植物，则甲是动物，乙是植物
B．等质量的组织中，甲所含的热量少于乙
C．两者体细胞中，乙的染色体和基因比甲多
D．两者的含水量比较，可推测甲比乙多
2．右上图是某动物组织的一个细胞，其细胞质内含有的糖类和核酸主要是
A．糖原和RNA   B．糖原和DNA    C．淀粉和RNA      D．淀粉和DNA

3．细胞色素C是动植物细胞普通存在的一种由104个氨基酸组成的化合物，在生成ATP的过程中起重要作用。则细胞色素C的合成场所以及它发挥生理作用的场所分别是
A．高尔基体和叶绿体 B．核糖体和细胞核 C．核糖体和线粒体 D．细胞核和高尔基体
4．下列关于人和动物细胞的叙述，正确的一组是
①由胚胎中胚层细胞分化成红细胞的过程是可逆的
②细胞内水分减少，代谢速度减慢是衰老细胞的主要特征之一
③癌变是细胞原癌基因从激活状态转为抑制状态的过程
④动物细胞膜表面的糖蛋白具有特异性，是细胞间相互识别的联络用的语言或文字
⑤癌细胞容易在体内转移与其细胞膜上糖蛋白等物质减少有关
A．①③⑤
B．①②③⑤
C．②④⑤
D．②③④
5．A和B是属于同一类型的两个细胞，通过对其DNA分子含量的测定发现，A细胞中的DNA含量是B细胞的两倍，最可能的解释是
A．A细胞处于有丝分裂前期，B细胞可能刚好有丝分裂完成
B．A细胞是正常的体细胞，B细胞处于减数第一次分裂结束时
C．A细胞处于分裂的前期，B细胞处于分裂的后期
D．A细胞处于分裂的后期，B细胞处于分裂的前期
6．人们用有机高分子材料制成了一种人工半透膜，使之具有与细胞膜类似的功能，并利用这种仿生膜来实现渗透现象。下列哪些事例属于渗透现象
A．新鲜蔬菜上撒盐后，会产生菜卤汁      B．胆固醇进入小肠绒毛上皮组织
C．用渗析法提纯含有NaCl的淀粉胶体     D．用薄膜技术脱水浓缩葡萄汁
7．叶绿体与线粒体是植物细胞内两个重要的细胞器，在光照条件下，它们各自产生的不少物质是可以循环利用的。下面能正确表示两者关系的是
①叶绿体产生的葡萄糖可进入线粒体内被利用         ②线粒体产生的CO2可进入叶绿体内被利用       ③叶绿体产生的O2可进入线粒体内被利用     ④线粒体产生的H2O可进入叶绿体内被利用       ⑤线粒体产生的ATP可进入叶绿体内被利用
A．①②③         B．②③④        C．①④⑤          D．②③⑤
[image: image2.bmp]8．右侧图像不能表达的生物学意义是


A．在一定范围内，CO2浓度与植物光合速率的关系


B．在一定范围内，光照强度与植物光合速率的关系


C．发生质壁分离复原的细胞吸水量与时间的关系


D．温度与植物呼吸速率的关系

9．实验室里有三种植物细胞，分别取自植物的三种营养器官。在适宜的光照、温度条件下，测得甲细胞只释放CO2而不释放O2，乙细胞只释放O2而不释放CO2，丙细胞既不释放O2也不释放CO2。以下叙述中不正确的是

A．甲不可能取自于叶                  B．乙不可能取自于根  

[image: image3.bmp]C．丙可能是死细胞                    D．甲可能取自于茎

10．右图为一种高等生物细胞分裂示意图。在细胞未发生变异的情况下，该种生物的细胞核中染色单体的数目最多可能为
A．8条         B．12条         C．16条           D．24条
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11．右图为某酶在不同温度下反应曲线和时间的关系，从图中不能获得的信息是
A．酶反应的最适温度
B．酶因热而失活
C．酶反应生成物量与时间的关系
D．酶反应速度和酶量的关系
12．下图示某植物光合作用速度与环境因素之间的关系。据图回答：
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⑴甲图表示在光线弱的情况下，光合作用速率随              的增加，成正比例增加。这种情况下，可以认为此时主要影响的是光合作用过程的       阶段。

⑵从甲图可见，光照超过某一强度时，光合作用的速度不再增加，且具有稳定发展的趋势，这种变化主要决定于                 ，此时光合作用的       阶段受到限制。

⑶乙图中C点表示光照强度为B时，植物生长的                   。出现CD段的原因是                                                                 。

⑷请在甲图中绘制50℃，植物光合作用速度变化的曲线。

⑸请根据甲图，在乙图中绘制光照强度为A时，不同温度下，光合作用速度变化的曲线。

⑹作为限制光合作用速度的环境因素，此外还有           、            等。

生物必修1 综合练习⑸参考答案

1-5：B A C C A          6-10：A B D A C    11：D

12．⑴光照强度   光反应     ⑵温度的高低     暗反应
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⑶最适温度、随温度的升高，酶活性降低，光合作用速度降低
⑷见下图甲         ⑸见下图乙       ⑹CO2浓度、矿质元素的供应
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